

16 марта в пресс-центре ТАСС прошла пресс-конференция на тему: «Россия – Китай: общий путь в будущее». Со вступительным словом к присутствующим обратился Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов:

Лидер КПРФ отметил, что у двух стран не только достойное будущее, но и очень интересное прошлое. Мы вместе с Китайской Народной Армией одержали великую победу на фронтах Второй мировой войны над германским фашизмом и японским милитаризмом. У наших государств есть и уникальный опыт проведения реформ. «Ленинско-сталинская модернизация собрала страну воедино и позволила за тридцать лет обеспечить высочайшие темпы развития экономики – почти 14%, а китайская экономика за последние тридцать лет также имеет темпы роста выше 10%. Эти два примера свидетельствуют о том, как можно подняться от полукOLONиального существования и развала страны до самых выдающихся высот», – подчеркнул Зюганов.

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ и руководитель Общества российско-китайской дружбы Иван Мельников отметил, что прошедший год был очень насыщенный для развития отношений всеобъемлющего партнерства и стратегического взаимодействия между Россией и Китаем. Товарооборот между нашими странами достиг рекордных 190 млрд долларов. В прошлом году введены в эксплуатацию автомобильный мост (Благовещенск – Хэйхэ) и железнодорожный мост (Нижнеленинское – Тунцзян). Продолжается успешное сотрудничество и в военно-технической сфере, и по парламентской линии. Активно развивается гуманитарное сотрудничество и сотрудничество по линии народной дипломатии. Ведь дружба народов России и Китая является самым надёжным фундаментом развития наших отношений.

Заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков рассказал о прошед-

## Россия и Китай: от общего прошлого к общему будущему!

шей накануне встрече фракции Компартии с премьер-министром Мишустиним. Это событие стало важным этапом в подготовке отчёта правительства, который пройдет в конце первого квартала 2023 года.



Также Дмитрий Георгиевич сообщил о предстоящем визите товарища Си Цзиньпина в Москву. В рамках подготовки к нему накануне прошел диалог Компартии Китая с политическими партиями мира на высшем уровне в режиме видеоконференции. «Речь шла об ответственности политических партий в деле глобальной модернизации», – отметил выступающий.

Заместитель председателя Общества Российско-Китайской Дружбы

Сергей Санаков в своём выступлении рассказал об экономических и научно-технических достижениях КНР. «За десятилетие правления Си Цзиньпина Китай удвоил ВВП», – подчеркнул он. Выступающий сообщил, что по паритету

покупательной способности экономика КНР давно уже заняла лидерские позиции, а в ближайшее время первое место будет обеспечено и в абсолютных показателях. В заключение Санаков рассказал об усилении хозяйственных связей России и Китая, отметив рост китайских инвестиций в экономику нашей страны.

Руководитель Экспертного совета Российско-китайского комитета дружбы, мира и развития, постоянный

член Изборского клуба Юрий Тавровский презентовал участникам пресс-конференции свою книгу «Китайское чудо: корни и плоды. Поднебесная на пути великого возрождения китайской нации». Он подчеркнул, что успех КНР связан в первую очередь с деятельностью Компартии, которая регулирует взаимодействие рыночной и плановой экономик, направляет это взаимодействие в русло национального развития.

Затем участники пресс-конференции ответили на ряд вопросов. Один из них касался ожиданий от предстоящего визита в Москву товарища Си Цзиньпина. В этой связи Геннадий Зюганов напомнил о своей недавней встрече с президентом Путиным, на которой были обсуждены все ключевые вопросы, в том числе развитие стратегического партнерства с КНР.

Говоря о предстоящем диалоге руководства России и Китая, Геннадий Андреевич отметил его судьбоносный характер. Зюганов высказал мнение, что в центре внимания на предстоящей встрече будут вопросы экономического сотрудничества, а также урегулирование конфликта на Украине.

«Глобализация, которую предлагают американцы – это новый информационно-бытовой концлагерь, который будет похлеще гитлеровского», – сказал Геннадий Андреевич. – Для нас принципиально важно противопоставить этому другую линию». Он призвал учиться у китайских товарищей, брать с них пример в реализации стратегических программ.

## Хорошо живём, или Что не так с экономикой

**Жить стало лучше, жить стало веселее! Почувствовали сарказм, увидев советский лозунг в современных реалиях? Напрасно, совершенно напрасно! Наша хранимая богом держава совершила ещё один мощный рывок вперёд и почти что встала с колен – в России зафиксирован самый низкий уровень бедности за последние 30 лет. Да-да, впервые с 90-х годов мы смело можем сказать – бедных в стране становится всё меньше. По крайней мере, так подсчитал Росстат.**

Ещё на позапрошлой неделе главное статистическое ведомство объявило, что по итогам 2022 года число россиян, чьи доходы не превышают «границы бедности», сократилось на 0,7 миллионов по сравнению с 2021 годом. Бедными остаются только 10,5% населения страны – и это, как утверждает государственная статистика, абсолютный рекорд. Отдельно было отмечено, что улучшению народного благосостояния крайне способствовали социальные выплаты и адресная поддержка от властей – иными словами, бедные россияне наконец разбогатели, а не просто померли от недоедания. Последнее было бы весьма логично, учитывая, что «границу бедности» по итогам прошлого года Росстат привёл на уровне 13 545 рублей, а для пенсионеров и вовсе спустил её до 11 тысяч. Портит радостную картину и то, что россияне продолжают вымирать – убыль населения в 2022 году составила почти 0,6 миллиона человек. И чего, спрашивается, люди не живут?

Даже самого заклятого врага

российской экономики – вездусущую инфляцию – и ту одолели. Да так внезапно, что сами растерялись. Глава Минэкономразвития Максим Решетников на совещании у президента выразил «обеспокоенность низкой инфляцией»: в ведомстве ожидали существенного роста цен, однако с сентября прошлого года он не превышал 3%. Вот уж, казалось бы, нашли о чём печалиться – это же и есть та самая стабильность, о которой столько грезили в последние годы! Минимальный рост цен, низкая инфляция – благодать, да и только. Но есть в этой бочке мёда и ложка дёгтя: оказалось, что недобор инфляции для капитализма так же плох, как и перебор.

Чтобы разобраться во всём, вспомним базовые вещи, речь о которых заходит ещё в средней школе на уроках обществознания. И так, спрос формирует предложение. И чем больше спрос – тем выше цена на тот или иной продукт, ведь его хотят купить всё больше людей. А теперь представим обратную ситуацию – люди не хотят или, что хуже, не могут

покупать всё то, что предлагает им щедрый капиталистический производитель. Рынок начинает замирать, товары не расходятся даже по акциям – и вот она, низкая инфляция. Нет спроса – нет и роста цен.

И именно это происходит в нашей стране. На правительственном уровне отмечают, что потребительский спрос «остаётся сдержанным». Хотя правильнее было бы сказать – потребительский спрос в России почти исчез. Россияне привыкли обходиться самым необходимым, следуя мудрым советам государственных управленцев. Чего стоит одно только январское заявление депутата-единоросса Ильи Гафнера, посоветовавшего соотечественникам при отсутствии денег «вспомнить, что все мы, русские люди, прошли голод и холод и что только не прошли... Нужно задуматься о собственном здоровье и поменьше питаться, например». Но оставим лирику и вернёмся к теме инфляции.

На чём же тогда держится российская экономика? На несусыпных трудах государства.

Если россияне не спешат покупать и своими силами поддерживать отечественных производителей, государство самоотверженно справляется со всем в одиночку. На это тонко намекают и январские отчёты Минфина: расход средств федерального бюджета уже перевалил за 3 триллиона рублей, и это на 59% больше, чем в январе прошлого года. За один месяц российское правительство истрастило больше половины того, что планировалось потратить весь 2023 год. А вот доходы, напротив, упали – в январе федеральный бюджет получил всего 1,35 триллионов рублей, что на треть меньше аналогичного периода в прошлом году. Особенно просели нефтегазовые доходы – тут убыток оказался почти 50%. Наша страна живёт явно не по средствам – уже в первый месяц года дефицит бюджета составил 1,76 триллионов рублей. Немудрено – в январе и феврале ежедневные расходы государства достигали 100 миллиардов рублей. В марте аппетиты власти немного поубавились – теперь мы тратим около 70 миллиардов в день. Вернее, они, а не мы: деньги есть у правительства, а у людей денег нет.

А раз нет денег – нет и покупок. Оборот розничной торговли снизился на 6,6% по сравнению с прошлым годом, и это, если ве-

рять статистике, самое начало: доходы населения продолжают падать. Речь идёт, конечно, о реальных располагаемых доходах – той сумме, которая остаётся на руках у человека после вычета всех обязательных платежей, в том числе кредитных. И эта сумма сокращается уже десятый год подряд. Если принять сумму реального располагаемого дохода в 2013 году за единицу (100%), то в 2022 году он составит всего 93,5%. Потому-то и бьют тревогу чиновники – инфляция падает, народ не торопится за покупками. Но волнует их, конечно, не благосостояние народа, а то, что в сложившихся условиях перестаёт работать священный для капиталистов любой страны рынок. Если народ не покупает – предприниматель не производит, а если не производит, то и налоги платить будет не с чего. В экономике это называется сберегательной моделью поведения – и потребитель, и производитель стараются сохранить то, что осталось, а не приобрести или заработать. Пока, конечно, власти не скупятся на госзаказы, вот только федеральный бюджет живёт не нефтью единой, но и нашими налогами, а потому любые деньги имеют свойство заканчиваться. Даже очень большие. Даже у государства.

Анастасия Лёшкина